Una variable en ambos lados

Ejemplo 1. Resuelve 2x + 8 = —5x. Ejemplo 2. Resuelve 10 — 25 =45 + 9.

Nota que la incognita aparece en ambos lados de | Para despejar la s, necesitamos
la ecuacion. Para despejarla, necesitamos
e 0 sumar 2s a ambos lados
e o restar 2x de ambos lados—porque eso

hace 2x desaparecer del lado izquierdo e o restar 45 de ambos lados.
e 0 sumar 5x a ambos lados—porque eso La decision es tuya. Personalmente, me gusta quedarme
hace —5x desaparecer del lado derecho. con la incognita en el lado izquierdo y eliminarla del lado
derecho.
2x +8 = —5x + S5x
(Ah eys 10—2s = 4s+9 —4s
_ ora suma 2x y 5x N
e e g en el lado izquierdo) 10-2s—4s = 9 (Ahora Simp llﬁpa 25— 4s
en el lado izquierdo)
Tx+8 =0 -8
10-6s =9 -10
Tx = -8 +17
—6s = —1 +(—6)
x = —8/7
s = 1/6
Comprueba:
9 Comprueba:
2-(8/7+8 £ —5-(=8/7) 9
9 10-2-(1/6) = 4-(1/6)+9
-16/7+8 =~ 40/7 9
10-2/6 = 4/6+9
22/7+8 = 551
94/6 = 94/6

1. Resuelve. Comprueba tus soluciones (jcomo siempre!).

a. 3x+2 = 27 b. 9-2 = Ty+5
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2. Resuelve. Comprueba tus soluciones (jcomo siempre!).

a. 11-2g = 7-5¢q 6z—-5 = 9-2z
c. 8x—12 = —-1-3x -2y—6 = 20+6y
e. 6w—65 = 2w-—1 5¢—5 = -20-2g
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Combinar términos homogéneos

Recuerda, en algebra, un término es una expresion que consiste en numeros, fracciones y/o variables que se
multiplican. Esto significa que la expresion —2y + 7 + 8y tiene tres términos, separados por los signos mas.

En la expresion —2y + 7 + 8y, los términos —2y y 8y se llaman términos homogéneos porque tienen la
misma parte variable (en este caso una sola y). Podemos combinar (sumar o restar) términos homogéneos.

Para hacer eso, ayuda a organizar los términos en la expresion en orden alfabético segun la parte variable y
escribe los términos constantes por tltimo. Conseguimos —2y + 8y + 7 (8y — 2y + 7 es correcto, también).

Siguiente, sumamos —2y + 8y y conseguimos 6y. Entonces la expresion —2y + 7 + 8y simplifica a 6y + 7.

Ejemplo 3. Simplifica 6y =8 =9y +2 = 7y. JPor qué podemos hacerlo en esta manera?

Primero, organizamos la expresion asi que los términos
con y se escriben primero, seguidos por los términos
constantes.

Porque restar un término es lo mismo que sumar
el término que sea su contrario. En simbolos,

Con ese propoésito, miramos cada signo de operacién 6y =8 =% +2 =Ty
(+ 0 —) antes del término como el signo de cada =6y +(=8) +(=9) +2 + (7).
término. En cierto sentido, puedes imaginar cada signo
mas o signo menos como si estuviera “pegado” al término | En otras palabras, la expresion 6y —8 =9y +2 — 7y
que lo sigue. Por supuesto el primer término, 6y, consigue | es la SUMA de los términos 6y, =8, =9y, 2 'y —=7y.

un signo “+”.
YT IPE2C Ty

Después de reorganizar los términos, la expresion se convierte en 6y — 9y — 7y — 8 + 2.

Ahora necesitamos combinar los términos homogéneos 6y, —9y y —7y. Hacemos eso por encontrar
la suma de sus coeficientes 6, =9 y —7. Ya que 6 — 9 — 7 =—10, sabemos que 6y — 9y — 7y = —10y.

De forma similar, combinamos los dos términos constantes: —8 + 2 = —6.

Por eso, nuestra expresion simplifica a —10y — 6.

3. jCompleta la pirdmide! Suma cada par de términos en bloques vecinos y escribe su
suma en el bloque arriba de ellos.

4. Organiza las expresiones asi que se escriben primero los términos variables, seguidos por
los términos constantes.

a. 6+2x—3x—-7+11
b. —s—12+15s+9—7s
c. 8+5t—2—-6¢

5. Simplifica las expresiones en el ejercicio anterior.
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